

# 两大品牌折扣店开放加盟，心动了吗

折扣零售赛道迎来洗牌，专家：品控和监管标准化方面将面临挑战

5元一瓶巴黎水、6.5元一罐星巴克咖啡，10元就能买到自嗨锅……凭借极高性价比的优势，近两年一大批品牌折扣店吸引了不少年轻消费者。在这个过程中，嗨特购、好特卖两大店铺，尤其受到资本和用户的热捧。2022年8月，在嗨特购率先开放品牌加盟后，好特卖也紧跟步伐宣布开放加盟。两大品牌折扣店的这一波操作，更是催生了折扣零售赛道迎来大洗牌。

现代快报+记者 季雨 文/摄



嗨特购门店



好特卖门店

## 品牌折扣店大战打响，两大商家接连开放加盟

日前，在《新产业经济新消费主题大会》上，嗨特购联合创始人赵蓬，首次对外发布了关于嗨特购开放加盟的消息。赵蓬表示，嗨特购方面开启了三种合作模式，包括品牌授权、带店加盟和独立经营。

疫情打击下，一些拥有线下门店的商家可能面临资金困难，也可能由于所选的行业并不适合继续营业，可强行撤店会面临租金、押金、装修费用、员工成本等一系列损失。对此，嗨特购方面开放了带店加盟方式，可以为带店的商家

们提供数据智能化、商品供应链、物流等方面的支持。例如在现有的门店基础上，进行适当地装修以及更换货架等，再对原有员工进行简单培训即可营业，可以节省许多成本。同时，嗨特购会派遣优秀的店长到加盟商门店，可以更好更快地上手经营。

在嗨特购宣布即将开放加盟后不久，8月下旬，好特卖官方微博信号发出一条推文，正式拉开好特卖开放加盟的序幕。尽管是全国开店，但意向加盟可选的城市有所局限。

现代快报记者注意到，此次开放加盟的6个城市分别为扬州、芜湖、镇江、马鞍山、南京、合肥。

其实在南京，嗨特购、好特卖已经在各大商场展开了自己布局。8月24日，在秦淮区的一家综合性商场内，记者找到了一家好特卖。尽管刚过开门时间，但是好特卖内已经有不少市民在选购。雨花台区的一家嗨特购，尽管占地比较小，但食品、化妆品、厨房用品都有在售，标价一般都在市场售价的5-7折。

## 加盟门槛并不低，前期投资可能需要近百万元

虽然嗨特购最早宣布开放加盟，但具体的加盟事宜尚未公布。反倒是好特卖后来居上，率先公布了细节。现代快报记者了解到，此次好特卖加盟模式分为自运营方式和供货加盟方式。

针对自运营方式，好特卖设置的加盟门槛并不低，加盟商初始投资约为80万到100万元，才可获得“入场券”。其中包括首批铺货20

万元、保证金10万元、资源使用费2.18万元/年，还有培训费、服务费等费用。另外，加盟店所需的房租成本、人工成本、仓储物流等费用，均由加盟商自己负担。

与此同时，好特卖对于加盟商门店选址和经营，也设置了门槛：门店选址需要选在商场、地铁临近范围、高校附近等相对人流集中的地段，面积150平方米以上，街铺

面宽6米以上。

另一种供货模式，主要包含供货、品牌授权、装修设计、开店营销服务。选择此种模式，加盟商首次进货至少充值20万元，好特卖将提供直营门店售价7折的价格，货品运费自理，同时获取品牌授权需要每店每年交1万元。此外，选择装修设计及开店营销服务，分别为5000元/次和6000元/次。

## 300多亿的市场规模，品控问题仍是重中之重

众所周知，嗨特购、好特卖当初的走红，是凭借着临期特卖的概念。今年5月，艾媒咨询发布《2021-2022年中国临期食品行业发展及案例研究报告》，报告指出，2021年临期食品行业加速发展，市场规模达318亿元，预计2025年中国临期食品市场规模将达401亿元。报告还提到，临期食品行业呈现多元化发展态势，行业入局玩家持续增多，行业整体竞争加剧。

在行业整体竞争加剧的情况下，嗨特购、好特卖相继开放加盟抢占市场份额，也是意料之中的事情，但品控问题成为突破重围的要点。据悉，好特卖就曾因销售过期巧克力，而被市场监督管理部门处罚。

6月29日，上海市市场监督管理局在其官网发布了一则行政处罚信息，上海芯果科技有限公司崇明第一分公司因经营超过保质期的食品，被上海市崇明区市场监督

管理局罚款7000元。处罚事由显示，5月6日，市监局收到市民投诉称当日在当事人处（店招为“好特卖”）网购的1盒“瑞士莲金装经典榛仁巧克力14粒装礼盒”已过期。执法人员前往检查后发现，当事人仓库内有4盒涉事巧克力，其外包装上标注“保质期至20220430”，该食品已超过保质期，未标明“不再销售”等类似字样，且与其他正常销售的食品混放。

## 短期效果显而易见，后期会面临更多挑战

嗨特购、好特卖为何会争相开放加盟呢？开放加盟利弊如何？东南大学经济管理学院经济系副教授浦正宁分析，开放加盟对于企业来说，带来的短期效果会是显而易见的，但从长期来说的话，企业在品控和监督管理的标准化流程体系方面，会面临更多的挑战。

“开放加盟将自己转型成中央仓库，或者转型成这样一个资源

供应商，一方面可以更好去赚取加盟的费用，另外一方面也可以有效降低自身库存压力，并提高自身的周转。”浦正宁认为，从商业选择来说，这是一个明智的选择。

但是另外一方面，加盟之后意味着供应商需要用自己的品牌给这些加盟商使用，并且为自己的品牌和售出的产品负责。那么对

供应商而言，它一定会面临着加盟商和自己之间出现产品争议，或出现客户投诉时，谁来处理谁来负责的问题。这都是在未来将要面对的问题。浦正宁表示，对于加盟商而言，折扣产品需要快速的周转，如果实际操作中，太多的资源握在自己的手上，加盟恐怕就不是一个明智之举。这是加盟商需要谨慎思考的。

公益广告



中宣部宣教局 中国文明网